

一对美国夫妇领养与儿子患相同疾病的韩国男孩

侏儒兄弟俩 结伴共成长

找个伙伴 相互支持

1995年的一天，已有7个月身孕的苏珊娜·格拉夫到医院做超声波检查，结果令她震惊：腹中孩子头部过大，头部发育程度超过四肢。医生告诉时年31岁的苏珊娜，孩子极可能是软骨营养障碍性侏儒，婴儿出生后还可能面临智障和夭折危险。

威尔顺利出生。体检结果显示，他不仅拥有正常智商，而且拥有正常的预期寿命，但仍为软骨营养障碍性侏儒。

威尔的父亲、现年43岁的约翰·格拉夫经营一家小旅馆，他对美国《人物》杂志记者说：“我们曾有很多顾虑。比如，威尔能否保护自己？威尔出生时我31岁，从未与任何侏儒说过话。”

格拉夫夫妇最终决定，要让威尔尽可能地像健全儿童一样成长。

一天，在阅读“美国侏儒协会”提供的材料时，苏珊娜被一则新闻吸引住。苏珊娜发现，一个名叫金永凡的韩国侏儒孤儿一年来始终无人领养，她回忆说，“当时，我的心都要碎了”。

格拉夫夫妇意识到，他们可以领养这个居住在地球另一端的侏儒孤儿，在给他温暖的同时，让他成为威尔的好伙伴。这样一来，两个孩子就能在成长过程中相互支持。“我们当时设想，如果两兄弟能彼此拥有，在日常生活中相互理解，那该是一件多好的事。”苏珊娜说。

亲密兄弟 性格迥异

领养手续办理历时9个月。其间，格拉夫夫妇努力学习韩语。

1998年1月，韩国侏儒孤儿金

现年12岁的马克斯·格拉夫和威尔·格拉夫兄弟家住美国宾夕法尼亚州匹兹堡附近。他们一个黄头发，一个黑头发；一个爱吃比萨饼，一个爱吃寿司；一个喜欢户外活动，一个喜欢在家里玩乐高玩具。但他们有一个共同点：虽然身患软骨营养障碍性疾病，个头刚刚超过1米，却生活快乐。



永凡来到格拉夫夫妇位于匹兹堡的家，改名为马克斯。马克斯当时只有两岁，十分害羞。但不久后，马克斯和威尔就“打成一片”，十分亲密。

《人物》杂志记者在格拉夫家看到，兄弟俩在踢足球，场面十分激烈。当马克斯抢到球时，威尔一下子冲过来，猛撞马克斯头部，把马克斯撞倒在地，接下来是一场混战……

兄弟俩不仅是亲密玩伴，更是相互支持的“战友”。马克斯脊椎弯曲和臀部不平衡经常给他带来疼痛。他走起路来一颠一簸，容易摔倒，有时还需要威尔扶一把。

马克斯说：“威尔有时会故意绊倒我。”威尔反驳说：“我就是这样，只想让你多锻炼锻炼。”

就像这样，小哥俩常常斗嘴，有时也会拳脚相加，但这一点也不影响他们的兄弟情谊。马克斯说：“如果我们当中一个人感觉失落，就会找另一个人倾诉，因为我们能充分理解对方。”

格拉夫夫妇的最大心愿是让兄

弟俩融入社会。上小学时，兄弟俩不时遭到同学的冷嘲热讽。马克斯回忆说：“过去，上幼儿园的孩子都会嘲笑我们。有几次，我甚至觉得受不了。但每当这时，当我看到威尔总是昂着头面对挫折后，我意识到，‘要学会忘记别人的嘲讽，抬起头做人，这样你才能成功。’”

两兄弟虽然亲密无间，但性格迥异：威尔习惯早起，马克斯习惯晚睡；马克斯喜欢上网玩“海绵宝宝”，威尔认为只有小孩子才会玩这种游戏；威尔擅长弹吉他，马克斯喜欢打鼓；两人都抱怨，对方睡觉时打鼾声音太大。学校采用选课制，两人只有自然科学课在一起上。

邻居库斯比特说：“马克斯说起话来滔滔不绝，威尔却总是一副酷酷的样子。”

融入社会 生活独立

库斯比特12岁的儿子库珀是兄弟俩的好朋友。两兄弟经常到库斯比特家做客，玩得尽兴时，还在库斯比特家过夜。

库斯比特说：“这两个孩子生活很独立。对他们而言，我家的桌椅都很高，吃早点时，我本想把他们抱到椅子上，但他们坚持自己坐上去。”

两兄弟现在在当地一所初中学习。学校为他们设计了较矮的桌椅。课间，当兄弟俩走动时，多名同学会围在他们身边，避免他们摔倒。

计算机课的老师麦克·克林顿说：“大家似乎都已忘记他们是侏儒。”12岁的彭特兰说：“如果我无意间说出类似‘这个东西你够不到’的话，他们也不会生气。他们是我们的好朋友。”

杜鹃

相关链接

软骨营养障碍性侏儒，又称软骨发育不全或胎儿型软骨营养障碍，是一种软骨内骨化缺陷造成的先天性发育异常。

美国约翰斯·霍普金斯儿童医疗中心医生迈尔克·艾恩说，软骨营养障碍性侏儒是一种最常见的侏儒，每2.6万名新生儿中有1名患此病。患者刚出生时即可见其身体长度正常而肢体较短，这种差别以后逐渐明显。

但患者智力及体力发育良好，且有常人的寿命。有些患者头部较大，额头突出或下肢弯曲。患者成年后的身高最高约为1.22米。

艾恩说：“大多数软骨营养障碍性侏儒患者可正常进行跑、跳、学习等活动。他们几乎可以做正常人能做的任何事情，过充实、积极向上的生活。”



■ 1999年时，3岁的马克斯和威尔

新民网报网互动平台：请访问 [HD.XINMIN.CN](#)，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [评论](#): 发表评论 [调查](#): 参与投票 [报料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

博世创新科技

360度自动追踪摄像系统，
带来全天候的安全保障



创新的博世360度自动追踪摄像系统，公共场所是社会生活的重要组成部分。广场，车库，零售店，银行，娱乐场所.....每一处的安全，都是人们享受生活的主要保障。博世创新的360度自动追踪摄像系统，集高清晰度光学成像，精确的摄像机控制以及超强的灵敏度于一体，全天候监测你身边的每一个角落，让你远离任何危险处境。博世创新科技，拥有安全感，日夜都安心。

更多信息，敬请浏览 www.bosch.com.cn



BOSCH

博世 科技成就生活之美